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Az újabb kor legnagyobb és leg­
dicsőbb vívmánya az, hogy az érté­
kek benne helyet cseréltek. Régen az 
arany és ezüst, a drágakő, a selyem 
és bársony és a pénz minden neme 
és az anyagi érték ezer formája volt 
emberi felfogás szerint a gazdagság 
fogalma. Az egyesek ma is ezek után 
az értékek után futnak káros verseny­
ben. Az összesség nem hanyagolhatja 
el ez anyagi javak e tömegét. De 
immár ott trónol a legvilágosabb el­
mekben az a megismerés, hogy a 
nemzetek legdrágább kincse, legérté­
kesebb vagyona, legfőbb ereje az 
ember anyaga.

Minden mozgalomnak tehát, ame­
lyet eddig humanitáriusnak tartottunk, 
óriási gazdasági jelentősége van. A 
közoktatás ügye, a közegészség ügye 
és mindaz, ami az cnebcrtőke gyara­
pítását és megjavítását szolgaija, első­
sorban közgazdasági szolgálat. Hiszen 
a vésőnek, a kalapácsnak, a tolinak 

és az ekeszarvának is az ád nagyobb 
értéket, hogy hányán forgatják és kik 
veszik kezükbe. Az ember teszi be­
csessé az anyagot, nem megfordítva. 
Az ököritói rémes katasztrófának iszo- 
nyusága éppen abban rejlik, hogy 
nem a gazda veszítette el birtokát, 
hanem a föld veszítette el gazdáját.

Iparkodás, munka, takarékosság, 
okosság minden elvesztett értéket visz-

sza tud szerezni. De a iegaldottabb 
föld sem képes az elvesztett gazdát, 
az elpusztult embert életre kelteni. A 
kezdetlegesen összerótt vityilló kas­
téllyá nő a szorgalmas ember kézé 
ben ; a legfényesebb var összeomlik, 
ha az ember kipusztul belőle.

Az utolsó tiz év magyar államtér­
fiai a megismerések alapján oly mun­
kát indítottak meg, amdl/el Magyar- 
országot a civilizáció elére állították. 
Az ember s főleg a gyermekvédem 
oly szei vezetet nyert hazánkban, mely­
nek szinte mondhatnám csodájára 
járnak a nyugati társadalmak vezér­
alakjai. Ki merné tagadni, hogy Ma­
gyarország jövendőjének kérdése a 
magyarság hatalmas és ellenállhatat­
lan kifejlődése. Nincs ennél nemzetibb, 
nincsen függetlenségibb politika. De 
sőt nemcsak Magyarország históriai 
nagyságának helyreállítása fordul meg 
ezen a kérdésen, hanem Európa ke­
leti részének békéje, művelődése, biz­
tossága és virágzása is. Mert a Duna- 
Tisza hatalmas völgyeben, a Kárpá­
tok gyönyörű koszorújában nincsen 
egyetlen faj sem, amelyre birodalmi 
szervezet biztosan támaszkodhatnék, 
kizárólag csak a magyar. Abban a 
pillanatban, amidőn e fajnak számbeli, 
műveltségi és vagyoni ereje megtö- 
ietnék a sors csapásai alatt oly mér­
tékig, hogy le kellene mondani ve­
zérlő és egységbe kapcsoló hivatásá­
ról : abban a pillanatban a fajok ádáz 
versenygése és viszálykodása ütné fel 
—
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hydra fej ét. A bomlást külső hatalom 
ideig-óráig fenntarthatná, de csak a 
szabadság árán, csak az autokrácia 
vaskezével. Minthogy pedig az ily ha­
talomnak semmi etikai célja nem 
volna hatalmi érdekén kívül, hovaha- 
marább meg kellene őrlődnie s ez a 
gyönyörű, az Isten áltál is egysé­
gesnek teremtett ország prédája lenne 
prédakeresőknek és szóttagoltatnék s 
latrok osztozkodnának Krisztus urnák 
e ragyogó, számunkra kiterített kön­
tösén, melynek, mig mi itt vagyunk, 
Magyarország a neve.

Ez a jelentősége annak a mozga­
lomnak, mely minden alakjákban az 
emberanyagot védi a sok külső és 
belső ellenségtől lepett országban, 
amelynek legújabb alkotása a Gyer­
mek sza n a téri um.

A gyermekliga szárnyai alá szedi 
az elhagyott, a züllött, a védtelen 
gyermekvilágot, hogy megmentse az 
országnak. A Gyermek szanatórium 

: Egyesület a beteg gyermekeknek vet 
ágyat, nyújt segítséget és rendel ápo­
lót, hogy megmentse az életnek.

Társadalmunk jeles és önzetlen ve - 
zérferfiai állanak ez alkotás élén és 
küldik ki hivő, kérő, buzdító szavu­
kat a nemzet társadalmához. Szegény 
és gazdag, aki meghallod, nyisd ki 
el ej be szivedet. Nincs a világon ir­
galmasság szebb és meghatóbb, mint 
amely a beteg gyermek ágya fölé 
hajlik. Te, akit az Isten gyermekkel 
áldott meg, jer es segíts éz ezzel há-
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Az Öreg farkas.
Az éhes farkas fölemelkedett, ki­

nyújtotta merev tagjait és eledelt keresni 
indult. A kölykei észre sem vették. Egy cso­
móba összebújva aludtak a barlang sarkában. 
Fagyos téli éjjel volt, amely megropogtatta 
a fák ágait E zajra ijedten rezzent össze a 
a farkas; már nagyon öreg volt és feltette 
a kicsinyeit. Egy férfi lábnyoma, vagy a 
fák között lebegő árnyak képesek voltak 
megfélemlíteni. Úgy érezte, mintha őt va­
dászó emberek volnának ; a távolból kutya­
ugatást vélt hallani.

A farkasbarlangtól néhány kilométernyire 
közel az Úthoz, kis erdészlak állott, amely­
ben vén erdőkerülő lakott. Iván volt a neve 
és azelőtt kormányos lehetett valamely ha­
jón, mert ha önmagával beszélgetve haladt 
végig az erdőn, kiilömböző tengei észkifeje­
zéseket kiáltott az erdő csöndjébe. Rendes 
kísérője egy fekete kutya volt, nem volt

ugyan vadásztehetsóg, de kitűnő házőrző eb. 
Ha messzire elhagyta Araptsa, — ez volt 
a kutya neve — a gazdáját, ez ekkép szó 
litotta vissza :

— Ellengőz ! Visszhajts! — Ahoi!
Miközben a sötét erdőn ment végig a far­

kas, íszebe jutott, hogy néhány nappal ez­
előtt báránybégetést hallott az erdőiír házá­
ban. Szemei fölvillantak a vágyódástól és 
fogai összeverődtek, mintha már rágná a jó 
falatot. Beleiben az éhség korgott.

Egyenesen a kis ház felé szaladt, ame­
lyet szélfuvástól felhalmozott hó kerített be. 
Körülötte nagy csönd, Araptsa aludt az is­
tállóban.

Óvatosan átmászta a kerítést a farkas, 
tán az istálló tetejére mászott, amely szal­
mából készült. Kikapart magának egy nyí­
lást. Forró pára és erős istállószug dűlt ki­
felé. A bárány megélezve a betóduló hide­
get, bégető hangot hallatott. Erre a sötét 
lyukba ugrott le a farkas. Valami kis állatra 
esett; ugyan-e pillanatban az istáló s irká­
ból sikitó vonitás hangzott föl. Ez Araptsa 
volt. Ijedten fölkapott valami állatot a farkas

és kiugrott. Amily gyors m bírták vél lábai, 
oly gyorsan menekült.

Utána vonított a firkast szúrt ltoló kutya. 
Az álmukból fölriadt tyúkok röpködve ko­
dácsoltak. A nagy lármát jl Iván is fölébredt. 
Puskával az ajtóhoz lépett és kikiáltott :

— Hajó ahoi, — teljes gőzzel! — Ahoi!
Es visszhangzott reá :
— Ahoi !
Lassacskán leült a tárm t Iván bement, 

tyúkok összebújtak a rudakon és Araptsa 
visszamászott a szalmára, csak néha vakkim- 
tott még fel dühössen.

Amikor már nem hallott neszt a farkas, 
megállt Csak most vette észre, hogy a zsák­
mánya másmilyen, mint a bárányok. A sza­
ga is más volt és különösen vinnyogó han­
gokat hallatott. A farkas a hóra ejtette le 
zsákmányát és megtekintette. Kis fekete ku- 
tyakölyök volt, otromba fejjel és hosszú rne 
rév lábakkal. Megnyalta a hátát ott, ahol a 
farkas fogai értek. Azután ‘elkezdett fark­
csóválva ugatni.

A farkas utálattal nézte Araptsa kölykét, 
morgott egy csöpp -t és elfutott. A kis kutya 
követte. Fogvicsorgutva visszanézett reá a
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láld meg a gondviselésnek azt, hogy 
képes vagy a magad gyermekéről 
gondoskodni anyai, apai szived bol­
dogságára. Te, akitől a sors megta­
gadta a gyermek örömét, jer és se­
gíts éppen ezért. Mert meg vagy ki­
méivé attól a pokoltól, mely az elha­
gyott, szegény szülő szivét oly iszo­
nyúan sanyargatja; attól, hogy nem 
képes beteg gyermekéről gondoskodni.

Gyertek mind, akik ezt olvassátok, 
meggondolván, hogy az Isten munká­
ját végzitek ; meggondolván, hogy a 
nemzet beteg gyermekeiről veszitek 
le a szenvedést.

Mily fenséges látvány : a társada­
lom páros viadalban a köztünk orv 
szándékkal bujkáló halállal. Nem fog­
juk legyőzni, mert a földön nincsen 
halhatatlan senki és semmi, csak ép­
pen egymaga a halál. De szembe 
sziliünk e rémmel és nem engedjük, 
hogy szövetségben a szegénységgel, 
a nyomorral, a könnyelműséggel, 
könnyű prédához jusson.

Akit lehet, ahol lehet, ahanyat le­
het sapadt kicsinyeink közöl kiragad­
juk kegyetlenül folytogató csontos ke­
zéből : ez a szegény gyermekek sza­
natóriumának isteni hivatása.

A gróf Zichy János vall. és köz­
oktatásügyi miniszter kormányzósága 
alatt álló Országos Gyermekszami- 
tórium Egyesület központi irodája 
Budapest, Dohány-utca 39. sz. alatt 
van. A tagok kötelezettségei a követ­
kezők : a) a rendes tag három évre 
5 K. évi tagdijat tizet; b) pártoló tag, 
aki egyszersinirdenkorra legalább 100 
koronát ad ; c) az alapitó tag legalább 
1000 korona alapítványt tesz es ezt 
legfeljebb 5 ev alatt befizeti ; d) örök- 
alapító tag az, aki legalább 5000 ko­
ronával járul az egyesület céljaihoz 
és ez összeget legalább 5 év alatt 
befizeti ; e) agyalapitó tag az, ki leg­
alább 10.000 korona alapítványt tesz. 
Az ágyalapitó jogosítva van abban a 
szanatóriumban, melynél agyalapitva- 
nyát tette, egy agyat évenkint dijta-
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larkas, de a kutya azt hitte, hogy játszik 
vele. Vigan visszacsaholt az erdészlak felé, 
mintha anyját hívogatná, hogy részt vegyen 
a játékban.

Mar szürkült a hajnal. Lassan kibonta­
koztak a sötétből a fák körvonalai. Mada­
rak röpködtek az ágakon és fölsivitve ker­
gettek egymást.

— Miért szalad utánnam ? — gondolta a 
farkas. — Úgy látszik, azt akarja, hogy 
hogy fölfaljuk.

A barlangja, amelyben a kölykei pihentek, 
egy mely földgödör volt, amelyből évekkel 
ezelőtt vihar döntött ki egy faóriást. A bar­
lang mohával és levelekkel volt kárp tozva 
és a kicsinyek szórakoztatására lerágott 
csontok hevertek szanaszét. A három kis 
farkas már ébren volt és kíváncsian vára­
kozott a barlang torkánál. Amikor meglát­
ták anyjukat, fark és fülcsóválva szaladtak 
elebe.

A kis kutya csodálkozva állott valamivel 
távolabb. Soká nézte őket. De amikor nem 
törődtek vele a kis farkasok, dühösen meg 
megugatta őket.

Világos reggel lett. A felkelő nap világa 
elől kúszva tűnt el az éjjel. A farkas és 
kölykei a lerágott csontokat hnrapdálták, 
hogy elkábitsák éhségüket. Főleg az öreget 
viselte meg az ételhiány. Dühösen nezte a 
vakogó kis kutyát, mintha csak ráugrani és 
széjjeltépni akarná.

Amikor a kis kutya észrevette, hogy a

r

lanul az általa ajánlott beteg szá­
mára igénybe venni. — Az alapítvá­
nyok gróf Zichy János kormányzó 
címére is (Budapest, Vas-utc t 10. sz.) 
intézhetők.

Adományokat lapunk szerkesztősége 
is elfogad.

TAPOLCZAI LAPOK

Polgári leányiskola.
(yl) Tapolcza város érdekelt körei, 

tudniilik azon szülők, kik leány- 
gyermeküknek leánypolgári iskolát kel­
lene igénybe venni, elhatározták, hogy 
a jövő tanévben az az 1910. szeptem­
ber 1-én kezdődő tanévben egy ma­
gán vagy társulati polgári leányisko­
lát állítanak fel, miután a sok minden 
irányú kísérletezés az állami leányis­
kola felállítása körül teljesen meddő 
maradt és még csak remény sincs 
rá évtizedekig.

Ezen — sajnos — körülményre va­
ló tekintettel folyó hó 18-án délután 
5 órakor a városhaza tanácstermében 
nagyszámban látogatott értekezlet volt, 
melyre dr. Ruzsicska Kálmán királyi 
tanácsos, Zalavármegye kir. tanfel­
ügyelője is az érdekkörök által meg­
hivatott. — Képviseletében megjelent 
Kőrössy Sándor kir. s. tanfelügyelő. 
Megjelentek továbbá a köz- és tanügy, 
valamint a szülők részéről a követke­
zők: Ley József prépost plébános, 
Glazer Sándor, Redl Gusztáv, Mar­
ton Gyula, Frisch László, dr. Hoff­
mann László, dr. Schőnwald Károly, 
Stephaneck János, Weiler Kálmán, Téts 
Karoly, Buday Lajos, dr. Klein Gyula, 
dr. Zalai Simon, Szűcs Jenő, Horvath 
Jenő, Berger Károly, Alpár Mór, 
Frisch Jenő, Szigethy Ödön, Vedres 
László.

Horváth Jenő főjegyző emelkedik 
szólásra és jelzi, hogy jelen értekez­
letet dr. Klein Gyula orvossal együtt 
hívtak egybe a polgári leányiskola 
felállítása módozatainak megbeszélé­
se tárgyában, egyidejűleg a Zalavár­
megye kir. tanfelügyelő kepviseleté-

farkaskölykök nem félnek tőle, elhallgatott 
és lassan bementek a barlangba. Az öreg 
farkashoz ment, felágoskodott rajta és viny- 
nyogot. A kis farkasok, noha nem értették a 
beszédét, farkcsóválva közel jöttek hozzá. 
Erre a kis kutya egyiküknek rácsnpott a 
fejére. A kis farkas visszavágott. A kutya 
erre félreugrott, kihívóan nézett a kis far­
kasra és körülfutkosott a házon. A kis far­
kasok rögtön megértettek. Tapsikolva ug­
rottak utána. Azután hátára feküdt a kutyus; 
a kis farkasok megrohanták, ütötték és ha- 
rapdálták. . .

Minthogy vadászatra szoktatták kölykei- 
ket a larkasok, az öreg farkas nyugodtan 
nezte mint hajszolják kölykei a kiskutyust.

Amikor megelégelték a kis farkasok a já­
tékot, visszamentek a barlangba és lepihen­
tek. A kutyus néhányat vonított éhségében, 
néhányszor felásitott és azután ő is lepihent.

Amikor fölébredtek, újra játszottak egy­
mással. Az öreg farkas mindig arra gondolt, 
hogy elmúlt éjjel, hogy bégett a bárány és 
milyen meleg állatszag volt az istállóban. 
Sóváran és nyugtalanul csattogtatta fogait 
és folyton rágta az ócska csontokat. Kölykei 
kergetoztek a kutyussal és éhesen szaglász­
tak a hóban.

— Felfalom ! — határozta el magát a 
farkas.

Odament hozzá; de a kutyus megnyalta

ben megjelent Kőrössy Sándor kir. s. 
tanfelügyelőt, valamint az igen tisz­
telt érdeklődő közönséget üdvözli és 
az értekezletet megnyitja.

Majd röviden, vázolja hogy már több ■ 
szőr az államtól kért leánypolgári iskolai 
nagyon is illetékes helyről jött Ígéret 
dacára sem kaptuk meg, már most, 
hogy tanügyünknek ez a része is 
megoldást nyerjen — elhatároztuk 
többen, hogy egy magán polgári le­
ányiskolát állítunk, társulati alapon 
az 1868. 38. törvényezikk 10. § és 
16—22. §§-ok alapján, valamint a val­
lás és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ternek 1908. aug. 24-e kelt 99000. 
sz. rendeletének megfelelőleg.

Ezt előadva, kéri a királyi tanfeiü- 
gyelőség becses pártfogását és szak­
szerű véleményét.

Kőrössy Sándor tanfelügyelő szí­
vesen viszonozza az üdvözlést és 
biztosítja az érdekköiöket jóindulatá­
ról, egyidejűleg felolvassa dr. Ruzsics­
ka Kálmán, kir. tanácsos tanfelügyelő 
ur most érkezett táviratát, melyben 
az értekezletet a legtávolabb menő 
jóakaratu támogatásáról biztosítja. — 
Gyakorlati tapasztalatára alapulva elő­
adja, hogy tekintettel az idő rövidsé­
gére, valamint az alapszabályok ilyen 
irányú előkészítésére, nem tartja célra 
vezetőnek a társulati alapon létesí­
tendő polgári leányiskolát, hanem a 
maga részéről ajánlja, hogy Írjanak 
ki az érdekkörök egy pályázatot és 
keressenek ez alapján oly okleveles 
polgári iskolai tanárnőt, ki folyamod­
nék engedélyért egy nyilvános jellegű 
magán polgári leányiskola nyithatá- 
sára. Az anyagi garantiát esetleg azu­
tán az illetékes érdekkörök viselnék.

Az értekezlet több tagjainak szintén 
szakszerű hozzászólalása után, ezen 
eszmét az értekezlet egyhangúlag el­
fogadta és az eztrányu szervezési 
ügyek további intézésére egy szükebb 
körű szervezési bizottságot választot­
tak, melynek tagjai a következők let­
tek • Redl Gusztáv, dr. Hoffmann 
László, Marton Gyula, dr. Klein Gyula,
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a száját, mert azt hitte, hogy játszani jött 
vele.

Többször evett már kutyakölyköt, de en­
nek oly erős kutyaszaga volt, hogy nem 
bírta ki. Rosszul lett és az erdőbe futott, 

j Amikor az éj első árnyai suhantak el a 
fák közölt, honvágyat érzett a kutyus. Né­
hányszor elgondozva rázta a fejét, azután 
hazafelé ballagott.

Az öreg tarkas közben eledelt keresett. 
Most is összerezzent minden váratlan zajnál. 
Sohse ment az utón, mindig oldalt a bok­
rok közt futott. Hirtelenül úgy látta, valami 
fekete mozog előtte a hóban. Élesen odané­
zett és hallgatódzva állott meg. Tényleg 
állati mozgott ott

Óvatosan közelebb surrant és nagy Ívben 
a fekete valami elé került. De csak a kis 
fekete kutya volt, amelyet a múlt éjjel ejtett 
zsákmányul. Lassan sompolygott szegényke.

—■ Csak utamat ne állja, — gondolta a 
farkas és előre sietett. Csakhamar az erdész­
lak elé került. L’jra felmászott az istállóra. 
A lyukat már betömték. Deszkákat és friss 
szalmát teltek rá. A farkas buzgóan látott 
neki a munkának. Már megérezte a meleg 
istálló levegőt, amikor hirtelenül vig csaholás 
hallatszott mögötte. A kutyakölyök érkezett 
haza. Köszöntötte a farkast, átmászott a 
lyukon és még vigabban, még hangosabban 
ugatott.

Araptsa is segitett neki ; a tyúkok kodá­
csoltak és mint múlt éjjel, most is kijött

>



Horváth Jenő, Tóts Karoly, Weiler 
Kálmán, Buday Lajos, Szűcs Jenő, 
Frisch Jenő.

Főjegyző megköszöni a kir. tanfe­
lügyelő jóindulatát és a megjelentek 
szives érdeklődését, ez értekezletet be­
zárja.

*
A szükebbkörü bizottság másnap 

megbeszélte a szükséges teendőket, 
de mindenekelőtt az esetleges tanuló 
létszám felöl óhajt biztos tudomást 
szerezni, evégből a következő felhí­
vást bocsájtotta közre:

Felhívás a szülőkhöz I

Nyilvánossági jelleggel felruházott 
magán polgári leányiskolát akarunk 
saját erőnkből alapítani.

Alulírott bizottság mindenekelőtt 
arról óhajt meggyőződést szerezni 
tájékozásul, hogy hány leány tanu­
lóra számíthat ezen iskola megnyitá­
sa alkalmával, - ezert felhívjuk azon 
szülőket, kik leánygyermekeiket már 
a folyó év szeptember havaban kez­
dődő tanévben óhajtják ezen létesíten­
dő leánypolgári iskolának I. vagy II. 
osztályába beíratni, azok l'olyó év 
május 15-ig bezárólag jelentkezzenek 
Buday Lajos tanár urnái, mint az e célra 
alakult szervező bizottság titkáránál, 
ahol bővebb folvilágositás is nyer­
hető.

Jelentkezni lehet naponta délután 2 
órától 3-ig a polgári iskola épületében.

Tapolcza, 1910. április hó 22 én.
A magán polg. leányiskola 

szervező bizottsága.

Községi ügyek.
Tapolcza nagyközség képviselőtestülete a 

tagok majdnem teljes számú részvételével 
f. hó 19-én gyűlést tartott. A nagy érdek­
lődés érthető abból a szempontból, hogy 
a gyűlésnek fontos tárgyai voltak. Nézzük 
azokat egyenkint.

Színészek Tapolczán. Szalkay Lajos szín­
igazgató, kinek a Dunántúl neves társulata 
van, arra kéri a községet, hogy f évi au­
gusztus illetőleg szeptember hónapban Ta- 
polczára jöhessen társulatával vendégszere­
pelni. A kérelmet természetesen a képviselő- 
testület megadta. Szalkay társulatát kitűnő 
erők képezik, saját zenekarral, s igy remé­

Tapolcza, 1910.

Iván, hozta a puskát, miközben ijedten, 
remegve ugrott meg a farkas.

— Pfih •— pfih ! — fütyült Iván, azután 
kiálltott : — Teljes gőzzel — ahoi I

A puska ravasza zörgött, de lövés nem 
követte. Még egyszer meghúzta a ravaszt ; 
erre nagy dübörgéssel dördült el a fegyver 
és tüzsugár szállt fel a levegőbe. Aztán elé­
gedetten az istálló felé ment Iván, hogy 
meglássa a lárma okát.

Amikor visszajött, egy nála éjjeli szállást 
élvező csavargó megkérdezte tőle, hogy mi 
történt ?

— Semmi különös, — mondta Iván. — 
Araptsa kölyke a juhokkal alszik, de nem 
akarja megszokni az ajtón való kijárást. 
Tegnap leket, félméteres léket szakított a 
tetőn, hogy kimehessen, ma meg ugyanazon 
utón jött vissza. Újra (elszakította a tetőt !

— Milyen buta állat!
— Ugy-e ? Veszettül buta állat I — Iván 

fáradtan feküdt vissza kemény ágyára.
Másnap reggel elővette a fekete kutyust, 

megtépázta durván es megverte korbácscsal :
— Megállj gazfickó ! Az ajtón járj ki, 

kedvesem, jól jegyezd meg, hullod e : az 
ajtón !

Irta: Csehov.

nyűnk van I apolezán is egyszer élvezetes 
előadásokban részesülni. II ihár mint már je­
lezzük Fehér Vilmosnak is joga van Tapol­
czán vendégszerepelni, és május hónapban 
el is látogat hozzánk, de ez nem zárhatja 
ki, hogy Szalkay társulatával hozzánk el ne 
jöhessen. Ha Feher Vilmos társulata olyan 
mint a múlt évben volt, akkor Tapolczán 
nem sok pártfogásra talál. Tapolcza intelli­
gens közönségének hangulata vele szemben, 
a múltak tapasztalatai uta nem kedvező. 
Pedig ha Alsólendváról rés Hanság miatt 
kell eljönnie, mint laptársu k .,1 értesülünk, 
akkor itt sem fog több sikei járni.

Lemondott az Önkéntes tv. x’/ó egyesület 
A gyűlés egyik fontos tárgy i volt az Ön­
kéntes tűzoltó egyesület f rancsnokának, 
evvel együtt az összes műk' ,!, tagoknak f. 
évi december hó 31-ig terp. ló működéssel, 
együttes lemondásának bej entése. A kép­
viselőtestület a lemondás I ■ sajnálatát, s 
az egyesületnek eddigi mi;k Húséért köszö­
netét fejezi ki. A további t -endökre nézve 
az elöljáróság, kéri a kvpvíselőtestületet, 
ezen ügyet júliusig elhala tani, amikor is 
concrét javaslatot log a - -evezésre vonat­
kozólag előterjeszteni. A t . -1 tó egyesület­
tel okvetlenül szervezni k . a méltányos­
ság és igazságosság alapja mert az meg 
sem járja, hogy egy 6000 lakossal biró köz 
ségben mint Tapolcza, az önkéntes tűzoltó 
egyesületnek csak 52 pa-toio tagja le­
gyen évi 4 koronával, és csak 39 működő 
tagja; holott Tapolczán {..><>0 háztulajdonos 
van. Erről alkalmilag többet is szolunk. 
Es nem bosszantó-e, mikor tűz van, 
épen azok a leghangosabbak a tűzvésznél, 
akik az egyesületet semmixel sem támogat­
ják. Tessék kötelező tűzoltóságot szervezni, 
ez a legigazságosabb, a jelzett körülmények 
között. Járuljon az egyesület fenntartásához 
minden 20—50 éx'es ep és egészséges pol­
gár vagy anyagilag, vagy pedig vigye oda 
testi erejét, ahol felebarátja vagyonát vagy 
életét kell mentenie.

Építik a szegényházat. A jelenleg szegény­
házul szolgáló községi épület nem felel meg 
rendeltetésének. A község elhatározta, hogy 
a szegényalapból a vincellériskola mögött 
lévő községi területen uj szegényházat épít­
tet. Az épitesre közzé tett pályázat után há­
rom ajánlat érkezett be, amelyek közül 
mint legolcsóbbat Bricht Jenő építőmester 
ajánlatát fogadta el a képviselőtestület és 
bízta meg az építéssel. Ugyanekkor az ellen­
őrzésre Keszler Aladárt kéri fel, kinek a terv 
készítéséért és ellenőrzésért 300 korona di­
jat állapit meg. 'Tapolcza igy ismét szapo­
rodik egy középülettel.

>le iij vágóhíd. Az Országos állategész­
ségügyi tanács a községi vágóhidak épitese 
és berendezése ügyeben most értekezik, 
amely részletesen előírja a vágóhidak kellé­
keit. Erre vonatkozókig a Budapesti Hírlap 
közgazdasági rovatában megjelent közlemény 
hatása alatt már most helyen való volna 
a helybeli közvágóhíd újjáépítésé. I losszabb 
eszmecsere után, habár elvben a vágóhíd ki­
bővítését és átalakítását elhatározza a kép­
viselőtestület, de addig i< Dr. Fischer Gyula 
indítványát fogadják el, mely szerint, tekin­
tettel arra, h >gy a kö -g kellő körültekin­
tés nélkül, ni ír más i gv :<ben nem igen ked­
vező szerződéseket csinált, várja meg a 
község más -. árosok I; isonló építkezését s 
azután vegye lel újból ez ügy tárgyalását 
Fanasz van a vágóhíd szűk és tisztátlan 
voltára Az elsőn segít ugyan az elöljáróság, 
hogy más vágási id -t hoz be, de a tiszta­
sággal mi lesz épen a nyár folyamán addig, 
mig az ügy elintézést nyer. Mert az bizonyos, 
hogy olyan egészségtelen bűzös levegő van 
a vágóhíd környékén nyáron, hogy alig el 
viselhető Csináljunk a végleges határozatig 
is egész munkát ; az egészségügy az első.

A vasúti vendéglő bővítése. Az állomás 
mellett a város által epitteteit vasúti ven­
déglő ivószobája alig egy cv leforgása alatt 
Kicsinynek bizonyult. A vonatok érkezésekor 
és indulása előtt az ivószoba zsúfolásig 
megtelik, sőt sokszor be sem férnek. Bérlő 
Burián Imre arra kerte a községét, hogy a 
vendéglőt bővítse ki olykép. hogy az ivó 
szoba megnagyobbitásával emelendő épület 
költségének amurtizatios kamattöbbletét haj­
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landó fizetni. Hosszabb vitás eszmecsere 
fejlődött ki e tárgy fölött, amely sok tekin­
tetben épen nem elfogadható, végül Marton 
Rezső következő indítványát togadta el a 
képviselőtestület. Nagyobitsa meg a község 
a vendéglő ivószobáját, s minthogy ezzel a 
konyha és vendégszobák átalakulnak, az 
eredeti állapotnak megfelelően az építkezés 
úgy történjék, hogy csak két vendégszoba 
maradjon, az átalakítás illetve építkezés, 
mintegy 8000 korona költség 10% kamatját 
fizesse a bérlő. Burián Imre kérelmének tel­
jesítése nemcsak indokolt, hanem méltányos. 
A szűk ivószoba megnagyobbitása nem fogja 
a községben lévő vendéglősök érdekeit érin­
teni.

.4z utcák kövezése. Az államépitészeti hi­
vatal a Tapolczán átvonuló útszakaszt koc­
kakővel fogja kirakatni. Ez alkalommal idő­
szerű, hogy a temető sarkától a vasúti ál­
lomásig vezető úttest is szilárd és állandó 
alapot nyerjen, mert a nagy forgalom mel­
lett, a jelenlegi ut igen rossz. Marton Gyula 
részletesen ismerteti ez ügyet, melyre vonat­
kozólag az elöljáróság alábbi értelmű hatá­
rozatát adja elő :

A határozatot 34 képviselő közöl 33 el­
fogadta, azzal, hogy az utca burkolását és 
kövezetvám szedésének engedélyezését a ke- 
reskedelmiigyi miniszternél kérelmezi, a kér­
vény felszerelésével és beadásával elöljáró­
ságot megbízza. A szedendő kövezetvám dija 
volna waggonrakománynál 2 fillér, darab­
árunál 5 fillér métermázsánkint, mely réven 
összehasonlítva a jelenlegi teherforgalommal 
circa 10—12 ezer korona folyna be éven- 
kint, amiből nem csupán a jelzett úttestet 
lehetne állandóan jó karban tartani, hanem 
a község mellékutcáinak fokozatos kiköve- 
zese is kikerülne. Bárha a miniszter a vám 
szedését megengedné, ami nagy kulturális, 
illetőleg esztétikai fejlődését eredményezné e 
község amúgy is alhanyagolt utcáinak képé­
ben.

A munkálatok eddigi eredménye Marton 
Gyula ügybuzgalmát dicsérik, ki e tárgyban 
igen sokat dolgozott, a siker, azt hiszük ön­
zetlenségének legszebb jutalma volna.

Kisebb ügyek: Kalmár Lajos községi er­
dő-őr fizetését 500 koronáról 600 koronára 
emeli.

Major Miklósnak az u. n. csapásban ház­
helyül 46 [_] ölet elad, négyszögölenkint 
4 kor. 50 fillérért.

A község 4 korona évi díjjal belép az 
Ifjú Vakok Dunántúli tanintézete segélyzö 
egyesületébe.

A marhavágási bárcák kiadását megvál­
toztatja olykép, hogy a vágás a hét bár­
mely napján sem szenvedjen mulasztást.

április 24.

Dr. Darányi Ignácz
a tapolcza! választókerület képviselő 

jelöltje.

Mint múlt számunkban jeleztük a tapol- 
czai választókerület Darányi pártja a muH 
vasárnap d. e. Tapolczán és Balatonfürederi 
tartotta jelölő gyűlését. Mindkét járás szék­
helyen úgy a helybeli minta vidéki választ) 
polgárok nagyszámban jöttek össze.

Tapolczán a Szentháromság téren delelő11 
1 1 fél órakor Forster Elek pártelnök nyitotta 
meg a gyűlést, jelezvén az országgyűlés 
feloszlatását s az ezzel előállott képviselő- 
választásokat, amely előtt a tapolezai vá­
lasztókerület is áll. Üdvözli az egybegyűl­
teket es felkéri Ley József tapolezai prépost­
plébánost a gyűlés alka'mi beszédének meg­
tartására. Ley József prépost-plébános ecse­
telvén a politikai helyzetet, áttér azon fér­
fiúnak méltatására, hazafias és közgadasági 
tevékenységére, kinek munkásságát nemcsak 
a kerület, az egész magyar nemzet, hanem 
a külföld is elismeri. Bontson zászlót a ta 
polezai választókerület is, és irja fel arra 
annak nevét, aki c haza jólétének mindig 
önzetlen munkása: Dr Darányi Ignácz ke 
Kilétünk volt képviselőjének nevét. Ajánlja 
a választópolgároknak, hogy e kerület kép­
viselőjévé Dr. Darányi Ignácz Ö Nagyméltó­
ságát jelölje, és vigye zászlóját diadalra. Él-
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teli Darányit mint a kerület képviselőjelölt­
jét. A választó polgárok egyhangú lelkese­
déssel fogadják szónok szavait és kimondja 
a gyűlés, hogy Dr. Darányi IgnAczot pár- 
tonkivüli programmal képviselőjévé jelöli. 
Szónok szavait sokszor a lelkes éljenzés 
szakította meg.

Ezután Förster Elek pártelnök köszönetét 
mond Ley József prépost-plébánosnak szép 
beszédéért és határozatiig kimondja, hogy 
a tapolezai választókerület Dr. Darányi Ig- 
náczot jelöli képviselőjéül, egyúttal indítvá­
nyozza, hogy a 'gyűlés határozatáról 6- 
Nagyméltóságát táviratilag értesítsék, amit 
a gyűlés helyeslőig elfogadott. A gyű 
lés nevében Forster Elek pártelnök üdvö­
zölte dr. Darányit, mire O a következő tá­
viratban mondott köszönetét:

Hálás köszönettel vettem jelölte/ésemről 
való nagybecsű értesítést, szerencsémnek és 
büszkeségemnek tartom, h'gy a tapolezai 
kerület hazafias polgárságának bizalmára 
számíthatok.

Darányi Jgnácz.
Folyó hó 21-én az egész választókerület­

ből 120 tagú küldöttség kereste fel buda­
pesti lakásán Ő-Nagy méltóságát, hogy a 
jelöltség elfogadására felkérje. Délelőtt 11 
fél órakor igen szívélyesen fogadta Darányi 
a küldöttséget, melynek szónoka Forster 
Elek pártelnök volt, ki a választókerület 
nevében a jelöltség elfogadására kérte fel őt, 
és a következő beszéddel üdvözölte:

Kegyelmes uram !
A tapolezai választó-kerület tapolezai és 

balatonfüredi központjában folyó hó 17 ón 
tartott jelölő gyűlésen egyhangúlag nagy 
szeretettel és lelkesedéssel Nagy méltóságod at 
jelölte újra képviselőnek (éljenzés )

Mi immár harmadszor jöttünk e kerület­
ből küldöttségként hasonló minőségben 
Nagy méltóságodhoz s most e nagyszámú, e 
vidék és kerület minden nagy és kisközsé­
gét és toglalkozásu ágát, minden vallási fe- 
lekezctét képviselő küldöttség eljött azért 
Nagyméltóságodhoz, hogy a jelölő gyűlése­
ken lefolyt hangulatról számot adva, tanú­
bizonyságot tegyen arról a szerétéiről, a- 
melynek szálai és gyökerei nem a mostani 
időből származnak, hanem már első minisz­
tersége idejéből, midőn az ország szellemi es 
anyagi jólétének alapjait képező tárcája ke­
retébe vágó socialis munkának alapjait le­
rakni kezdte s az addig szunyadó erőfor­
rásokkal előtörni segítette. Ahhoz fűződő 
ezen szálak és gyökerek s attól fogva a mai 
napig mindig erősebben és erősebben lán­
colnak bennünket Nagyméltóságodhoz (éljen­
zés.)

Ha visszatekintünk azon évekre, melyek 
még közelebb hozták a kerület és Nagy- 
méltóságodat egymáshoz, az 1905-diki első 
megválasztás idejére, szakadatlan láncolatát 
mutatják az évek annak a szeretetnek, mely 
Nagyméltóságodat az egesz haza, de köz­
vetlenül választókerületéhez fűzi. Ereznél 
maradandóbb emlekek maradnak a kerület­
ben Nagyméltóságod emléke iránt szivünk­
ben is, mert az a szeretet, amelyet Nagy­
méltóságod a kerület es annak minden köz­
sége és lakói iránt képviselősége ideje alatt 
tanúsított az által is, hogy a mi elhagyatott 
Balaton-vidékünket a világgal összekapcsolni 
segítette, örökemlékünkben utódainknál is 
élni fognak, valamint az a szeretet és ragasz- I 
kodás, melyet a kerület és községei hálával 
éreznek Nagyir.éltóságod iránt, csak erősitik 
a láncz-szemeket, melyek bennünket Nagy 
méltóságodhoz fűznek.

Eljöttünk, hogy bizalmunkról és szerető­
iünkről tanúságot tegyünk, amelyet egyszers­
mind Nagyméltóságod által képviselt azon 
politika iránt is viseltetünk, amely mindenkor 
csak az igaz hazafiságtól fakadó és Magyar- 
ország fejlődésének alapja lehet.

Ettől áthatva ajánljuk fel a jelöltséget es 
kérjük, hogy azt elfogadni szives legyen es 
egyhangúlag kiáltjuk: Éljen 1 dr. Darányi 
Ignácz (hosszas éljenzés) képviselő jelöltünk !

O-Nagyméltósága készségesen fogadta el 
a jelöllseget és köszönetét mond a választó 
polgárok bizalmáért.

A küldöttség hígjait Ő-Nngyméltósága vendé­
gül hívta ebedre. Az ebéd az Országos

Kaszinóban volt, a hol ebéd közben beszé­
det mondottak : Wurglich Ágoston felsőörsi 
prépost, Kéry Gyula szentbékállai esperes- 
plebános, Magyary Miklós zalai esperes, báró 
Putheáni Géza és Segesdy Miklós, éltetvén 
Darányit, mit Darányi szívélyes szavakkal 
köszönt meg.

Eljegyzés. Ifj. Helbek József keszthelyi 
kereskedő eljegyeztette Harangozó Teruskát 
Tapolczáról.

Esküvő. Egyházasberzsenyi Nagy Lajos 
balatonedericsi földbirtokos, folyó hó 25 én 
Tbzakesziben tartja esküvőjét tornallyai 
Tornallyay József földbirtokos leányával 
Birikével.

Tanfelügyelő látogatás Kőrössy Sándor 
kir. tanfelügyelő f. hó 22-én délelőtt jött Ta- 
polczára és meglátogatta a helybeli r. k. 
elemi fiúiskola, délután pedig a r. k. elemi 
leányiskola osztályait. Ugyancsak délután 
az iparostanonciskola osztályaiban tett láto­
gatást, és a tapasztalt tanítási eredmény fe­
lett a legnagyobb megelégedését fejezte ki. 
Délután 5 órakor részt vett a községházán 
a magánpolgári leányiskola ügyében tartott 
értekezleten. Kir. tanfelügyelő másnap a já­
rás többi iskoláinak látogatására indult.

Uj tanár a helybeli polg. fiúiskolában. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter Vedres 
László tanárt Tapolczáról Szombathelyre 
áthelyezte és Tapolczára helyetteséül Fáj 
Géza oki. középiskolai tanárt ennek helyet­
tesítésével megbízta

Gyermeknap. Az Országos Gyermekvédő 
Liga, a múlt évekhez hasonlóan folyó évi 
május hó 1 én 2-án és 3-án Tapolczán Gyer­
meknapot tart. Glazer Sándorné úrnő mint 
a Liga helybeli megbízottja a követ­
kező (elhívást küldte szét a gyermeknap ér­
dekében. Mélyen tisztelt Uram ! Mint az 
Országos Gyermekvédő Liga helyi megbi 
zottja azon tiszteletteljes kéréssel fordulok 
tele. Címedhez, kegyeskedjék az Országos 
Gyermeknapot megtartani és ezzel a Ligát 
nemes munkálkodásában támogatni. A Gyer­
mekvédő Liga nemes céljaira szánt kegyes 
adományát igen kérem hozzám f. évi május 
hó 6-ikáig beküldeni. Nagybecsű támogatá­
sát az Országos Gyermek védő Liga nevében 
hálásan köszöni, kiváló tisztelettel

GUizer Sándorné helyi elnök.
A Tapolezai Kórházegyesület május hó 

folyamán nevunn .pélylyel összekötött jóté­
konyáéin vásárt rendez, amelyről jövő szá­
munkban bővebben fogunk megemlékezni.

Dunántúli dalverseny Keszthelyen. A 
Dunántúli Dalosszövetség lolyo évi június 
10-én Keszthelyen tartja versenyét,»amelyre 
már eddig 18 daloskör ' jelentkezett. Keszt­
helyi Hírlap roszalását fejezi, hogy a szom­
széd városok dalkörei úgy a tapolezai is, 
miért nem vesz részt a versenyen a 
jól fegyelmezett dalkör. Azt nem is tudjuk, 
hogy Tapolczán ilyen is van. Bárcsak volna 
versenykepes dalkörünk !

A Kórházegj esület múlt heti délutáni 
összejövetelén kevés számban jelentek meg. 
Nem is csoda, hisz olyan szép idő volt, 
hogy inkább tartózkodunk a szabadban mint 
a zárt szoba levegőjében. Március vé­
céig is elég volna az összejöveteleket ren­
dezni, mert nagyon az erőltetett jókedvet és 
jótékonyságot viseli magán a szép tavaszi 
napokon tartott összejövetelek.

Menetrend változás. A m. kir. államvas­
utak vonalain es az általuk kezelt magán- 
vasutakon f. e. május hó 1 -en a nyári me­
netrend lep eleibe, mely a jelenleg érvény­
ben levő leli menetrenddel szemben a kö­
vetkező lényegesebb változásokat tartalmazza.

A buda pest-keletipályaudvar—adonypusz- 
taszabolcs—tapolezai vonalon. A múlt év 
nyarán forgalomban volt idényvonatok ismét 
közlekedni fognak, olyképp azonban, hogy 
a Budapest keleti pályaudvarról tavaly d. e.
8 óra 20 perckor indult es Tapolczára d. u.
1 óra 3o perckor érkezeit gyorsvonat Buda­
pest keleti pályaudvarról az idén d. e. 8 ó.
■ > perckor indulva Tapolczára mar d. u I

óra 1 perckor • fog érkezni, a Tapolczáról 
tavaly d. u. 5 órakor indult és Budapest 
keleti pályaudvarra éjjel 10 óra 35 perckor 
érkezett, gyorsvonat Tapolczáról az idén 
este 6 óra 15 perckor fog érkezni.

A Tapolczáról jelenleg d. u. 5 óra 16 
perckor induló és Alsóörsre este 7 óra 42 
perckor érkező személyvonat május f-én 
megszűnik közlekedni, helyette egy uj vonat 
lesz forgalomba helyezve, mely Tapolczáról 
este 7 óra 25 perckor indulva, Alsóörsre 
éjjel 9 óra 40 perckor fog indulni és Buda­
pest keletipályudvarra éjjel 1 1 óra 30 perc­
kor fog érkezni.

Az Alsóörsről jelenleg reggel 6 óra 15 
perckor induló és Tapolczára d. e. 8 óra 
47 perckor érkező személyvonat Alsóörsről 
reggel 5 óra 22 perckor fog indulni éz Ta­
polczára reggel 7 óra 30 perckor fog ér­
kezni.

Az ukk—balatonszentgyörgyi vonalon. 
Balatonszentgyörgy—Tapolcza között egy 
uj esti vegyesvonat helyeztetik forga­
lomba. A reggeli vonat Balatonszentgyörgy- 
ről reggel 2 óra 47 perckor indul és Ta­
polczára reggel 4 óra 15 perckor érkezik, 
az ellenirányú esti vonat Tapolczáról este 
9 óra 44 perckor indul és Balatonszent- 
györgyre éjjel 11 óra 15 perckor érkezik.

Keszthely—Balatonszentgyörgy között két 
uj reggeli vegyesvonat helyeztetik forgalomba. 
Az egyik Keszthelyről reggel 5 óra 21 perc­
kor érkezik, a másik Balataonszentgyörgy- 
ről reggel 5 óra 4 perckor indul és Keszt­
helyre reggel 5 óra 28 perckor érkezik.

Szőlő- és borgazdasági tanfolyam lesz 
néptanítók részére a ménesi, pozsonyi és 
tarczali vincellériskolánál. A tanfolyam 4 
hétig tart két részletben tavaszkor és őszkor. 
A tavaszi május hó 18-án, az őszi október 
17-én kezdődik. Minden felvett tanító 120 
K. általányt kap a 4 hétre. Azok a tanítók, 
akik ezen a tanfolyamon résztvenni óhajta­
nak egy koronás bélyeggel ellátott kérvé­
nyeiket legkésőbb f. évi április 30-ig az 
illetékes kir. tanfelügyelő utján ahhoz a 
szőlőszeti- és borászati felügyelőhöz nyújt­
sák be, akiknek kerületébe működnek.

A gyomor és belek rendellenes mű 
ködöséből származó fejfájás, szédülés 
és szívdobogás hamarosan megszűnik, 
ha reggelünk int egy föl pohár termé­
szetes Ferencz József-kcserüvizet ve­
szünk be. Ma már minden jól felsze­
relt háztartásban ott találjuk a valódi 
„Ferencz József“- keserüvizet, mert 
mindéi ki tudja, hogy az nemcsak a 
leghatásosabb, hanem a legkelleme­
sebben bevehető is. Kíméletes, enyhe 
hatása miatt még az ágyban fekvő 
betegek is igen kedvelik.

Pisztrángtenyésztés cím alatt múlt heti 
számunkban hozott kiadásunkat téves infor­
ma ti ó alapján adtuk. Mert az alsó malom­
udvar forrásába elhelyezett keltető láda 
szakszerűen lesz kezelve és gondozva, ami­
nek legjobb bizonyítéka az, hogy a peték 
nagy része már kikelt és vígan lickándoz- 
nak a kis pisztrángok, amelyeket kisérlet- 
képen a vizlecs ipoló társulat elnöke Vastagh 
János részben a felsőtóban, részben pedig a 
lecsapoló árkokba fog beleereszteni, és ha a 
hal természete alkalmazkodik a viz hő mér- 
sókéhoz és mélységűhez, akkor reményünk 
lehet, hogy e nemes halfaj el fog szaporodni.

Ügynökök.
Utazók, képviselők és mind olyan 

személyek, akiknek magánfelekkel, 
ismeretségük van, azonnal és minde­
nütt, minden helységben, varosban és 
j 'fásban, egy uj minden családban 
eladható cikk eladásra száz korona 
készpénz fizetés és magas provízió 
mellett felfogadtatnak.
Ajánlatok „Jó mellékkereset 1910" je­
lige alatt Rudolf Mossehoz, Prága címre 

küldendő.
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HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK
SAROKSAROK

VAN CIPŐJÉN

HA NEM ÜGYEL A

VÉDJEGYRE
I TESSEK I
; kipróbálni!

2051. szám. tkv. 1910.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
dr. Kjovács Vilmos ügyvéd által képviselt 
Barka József és Lovász József raposkai 
lakósok végrehaitalóknak Podlavcsek Jó- 
zsefné Szófogadó Mari wieni lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 176 korona és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az árverés a 
tapolczai kir járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság területén levő a : hegymagasi 269. 
sz. tjkvben f 965. hisz. alatt felvett szent- j 
györgyhegyi szőlőnek és pincének Szóló 
gadó Mári névén álló 7/8 részére 17 kor, 
50 fillér, raposkai 94. sz. tjkvben Szófogadó 
Mári f. Podlovcsek Józsefné nevén álló 
1050 frt. szőlőfelujitási kölcsönnel terhelt 
szentgyörgyhegyi szőlőre, rétre és pincére ; 
1454 korona, ezennel megállapított kikiáltási 
ároan elrendeltetik és erre határidőül :

1910. évi Julius hó 13. napjának 
délelőtti 10 órája

Hegymagas községházához és ugyanaznap
délután 2 órája

Raposka községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár két harmadá­

nál alacsonyabb áron el nem adatnak.
Árverezni szándékozók' tartoznak a ki­

kiáltási árnak 20 %-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges 
letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál, Hegymagas es Raposka köz­
ségházánál betekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolcza, 1910. évi április hó 12-én.
Müller, sk. kir. járásbiró.
A kiadvány hitelesítésül :

Ján István kir. tkkönyvvezető.

Zalavármegye közigazgatási bizottságától.

1457. szám 
kib. 1910.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi in. Iít. Minis­

ter Ur a balatonvidéki vasút céljaira 
szükséges és a Balatonudvai i község­
ben a községházánál kitelt kisajatitási 
tervekben feltüntetett és

I. a balatonudvarii r. káté. iskola 
tulajdonát képező és a balatonudvarii 
31. sz. tjkvben. 135. hrsz a. lelvett, 
a Kereszfai dűlőben fekvő 3 hold és 
600 □ ölnyi szántóból 508 □ öl,

II. a balatonudvai i-i r. kuth. lelkész-

TAPOLCZAI LAPOK április 24.
seg tulalajdonát képező es a balaton- 
udvari-i 158. sztjkvben. 133. hrsz. ». 
felvett /00 L 1 ölet kitevő rétingat 
Ionból 358 | ) öl kiterjedésű ingatlan- i 
részekre a kisajátítási eljárást 1910. 
évi március 23-án 131 síi ILI-], sz. a. 
kelt rendeletével az 18S1-41. te. 32. 
elrendelte.

Zalavármegye közigazgatási bizott­
sága ennélfogva a hivatkozott t. c. 
33. és következő szakaszaiban előirt 
bizottsági eljárás foganat-; mására Odor 
Géza közig, bizottsági tag elnöklete 
alatt Csemez Pál zánkai es Vastagh 
János tapolczai lakos, V rvh. bizottsági 
tagokat és Czotor Mátyás vármegyei 
aljegyzőt küldötte ki, s a tárgyalás 
határidejéül balatonudx ni községben 
1910. évi május hó 3-ik napjának d. u,
4 (négy) óráját tűzi ki, a tárgyalások 
színhelyéül pedig Balal a udvari köz 
ségházat jelölte meg.

Erről érdekeltek azz énesittetnek, 
hogy a kisajátítási tervet és össze 
Írásokat a tárgyalás napjáig balaton 
udvari községben a községházánál, 
ahol azok közszemlére ki tétettek, meg­
tekinthetők ; továbbá, hogy a kikül 
dőlt bizottság a kisajátítási terv meg­
állapítása felett akkor is érdemileg fog 
határozni, ha az érdekeltek közül 
senkisem jelennék meg.

Végül felhívja a közigazgatási bi­
zottság az érdekelt tulajdonosok fi­
gyelmét az 1881. 4L t. c. 36. §-ának 
rendelkezésére, mely szerint a meg- i 
tartandó bizottsági eljárás alkalmá- 1 
val jogában áll a tulajdonosnak a 1 
kisajátítási terv ellen s minden telek­
könyvi érdekeltnek a felajánlott ár 
ellen felszólalni, kifogásait jegyző­
könyvbe vétetni. Ennek elmulasztása 
azon jogkövetkezményekkel jár, hogy 
a nem nyilatkozóra nézve a kisajá­
títási terv us a felajánlott ár végleg 
megállapiiottnak es altala elfogadott­
nak tekinthetik.

Önkéntes árverés.
A rendesi határban fekvő

CSIGÓ-FÉLE RÉTEK,
folyó hó 27-én délelőtt 10 órakor
a helyszínen önkéntes árverésen ela­

datnak.

4- , • 1

Donáti

I • forrás. Rzénsavdús. di&tetikus,
Jj üdítő asztali ital. - Elősegíti 

az emésztést és anyagcserét.

Legtelltettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idillt gyomorhurut­
nál, székrekedésnél. Bright- 
fé e vesebajnál, lópdaganat- 
nál, máj bajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bánlalmainAl.
a n aga nemében a leggazda 
gabh tartalmú gyógyforrás leg-
erélyesebb hat ássál. Fok épen 
indikálva: idült bélhurutnál, 
ol st ipállottál, epekőnél, elhízási 
hajlamnál, csúza ál és cukor-J 
betegségnél.sabb,

es magnézium 
gláubersósForrásoK.

Főraktár Magyarországon !
Hoffmann József Budapest V. Báthory utca

. tszWisyí
j^fémhsz

Fé m hiszRFökíyonafaO

Tisztíts csa k

lobus
a világon

Kelt Zalaegerszegen, Zalavármegye 
közigazgatási bizottságának 1910. évi 
április hó 12-én tartott rendes havi 
ülésében.

Arvny
alispán, mint a közigazgatási bizottság

Eladó szóló Révfiilöpöq
nyaralónak alkalmas épülettel 2450 nöl 

területű beültetett szőlővel,
közvetlen közel a vasúti és gőzhajó 
állomáshoz eladó. Bővebb értesítés 

nyerhető
id, Marton Sámuelnél Kövágóörsön.

■tiX. Gyümölcs fa-ka r b o I i n e u m
n Lohsol"

(torvónyoHen vtálvo)
r ^ legnagyobb mértékben vízben oldható, biztosan gyógyítja

j gyümölcsfák, bokrok $tb.
valamennyi betegségeit, különösen

rák-, üszők-, gummifolyás stb.
S/.ntn(;tlnn olismoi‘ő !<>v<;l !

Kapható :

KASZÁS SOMA
fllszer- és csemege kereskedésében

===== TAPOLCZáN............... =
Ugyanott Prospektus ingyen!
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Tapolcza, 1910.

ÜGYNÖKÖK
legmagasabb # jutalék mellett magyarországi 
elsőrendű ablaklakroletta us zsalusiagyár ré­
szűre felvétetnék. Olyanok, kik már ezen szak­

mában ilo’goztnk, előnyben részesülnek 
Ajánlatok :

FRIEDMAN KAROLY
bútor- es redőnvgyára, Péc *. j

HÁZ ELADÁS.
lvosuth Lajos-utc; 8. számú

SAROKHAZ
kél utczáia, két házhely, nagy bel­
telek forgalmi helyen részletekben is

IflLA 1 >0.

TAROLCZAI LAPOK

A vilii{f«/«‘rte íhihoiN

április 24

Bővebbet
Huppan és Fogner.

KERÉKPRROK
elegáns, könnyii, 
tartós és olcsó

PREMIER

Árjegyzék ingyen.
Kizárólagos elárusító :

Molnár Kálmán 
Tapolcán.

?auk Vilmos
vaskersskeäese

TAPOLCZA,
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Neohwlle 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásit, Mayfarth és Edler vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke- 

zésre.
Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszlvattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai.
továbbá a legna- . i , , „ ,gyobb választék SZOIOpTBSBkbOl,

Liltichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű plasiii és szólöszeti légstMl

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból.

P
CHRISTOPH“!

REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázold, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elválla minden e szakmába vágó 
munkát m. : üveg-, cim-, templom, 
szcba- e díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

Craig-Millár telivér angol mén és 
Vihar félvér kanczától származó és a 
kisbéri m. kir. állami ménesben nevelt

Craig-Millár 8 nevű ménló fedez
idegeneknek is tizenegy korona fedez­
tetés! díjért legfeljebb négyszer egy kancát

Szigligeten
B. Puteáni Géza urnái

Tény észigazol vány kiadatott 1910. 
március hó 18-án.

benzin szivómotorok. lokomobilok és
MYERSOLRJ-MOTOROK

ma az első helyen állanak,
A „CHRISTOPH“ név garancia. 
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye, 

Kérjen árjegyzéket

I )éiuv
BUDAPEST, V., LIPOT-KÖRÚT 15

j > molorspeciálista 
1 cégtől ::

w

A

1910-es 
modellünk 
újításai:

,Rops' 1910
a jelenkor legszebb, 

gtartósabb, legbiz- 
losabb és legtakaréko­
sabb asztali tűzhelye. 
Ha Ifidül elalszik. A 
szesz ki nem folyhat

Ara Budapesten 
4. korona.

Régi használt példányo­
kat a gyár 2 korona 50 
fillvi ráfizetéssel 1910-es 

modellőre cserél át.
Kapható minden szakmába vágó üzletben.

,Rops‘ Fémárugyár Hészvényfárs,
Budapest, V. Váczi-ut 74. 56. 

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Pal, Pauk Vilmos. Steiner 

Zsipmond.
Képviselők vidéken keresletnek.

Aki bútort
BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,
saját érdekében cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET"
védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVEI KEZET
bútorcsarnokait, melyek a következő helyeken vannak :
Vili., dózsef-kőrut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarkán)
IV., Fereneziek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában).

hZC" SZ"Vtjll<eZut az -Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek a felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszer teljesen kizárva.
Stilszerü, modern lakberendezések.

jutányos árak! szavatosság az áru minőségéért.
$0$^ Az áruesarnokba kizárólag elsőrangú 
budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

í

^ Koszit minden c terén előforduló épületvasalást, modern

takaréktüzhelyeket, lépcsőn, sim, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

W . Elfogad szivattyus kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejto, szénkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket ós
permetező géprészeket.0

('<■:): ÚT-

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
7^


